

# 苏丹武装冲突死伤近两千 欧盟大使在住所内遭殴打

联合国官员17日说,苏丹武装冲突已经造成将近200人死亡、1800人受伤。欧洲联盟说,欧盟驻苏丹大使艾丹·奥哈拉在苏丹首都喀土穆的住所内遭殴打。

地区国家和国际社会继续呼吁停火,但冲突双方目前没有让步迹象。一些分析师说,冲突可能持续多日,甚至存在外溢风险。

## 【人道状况堪忧】

联合国苏丹过渡时期综合援助团团长福尔克·佩尔特斯17日经由视频连线向联合国安全理事会报告,冲突已经导致至少185人死亡、大约1800人受伤。

苏丹医生委员会当天说,冲突造成近100名平民死亡,估计冲突双方合计“数十人”死亡。由于许多伤员无法到医院救治,实际死伤人数可能更多。

这一医生联合团体说,交火对喀土穆及其他城市多家医院造成严重破坏,一些医院“完全关门”。世界卫生组织早些时候警告,喀土穆多家收治受伤平民的医院已经“用光存血、输血器具和静脉注射液”。

在苏丹西部达尔富尔地区,无国界医生组织通报,北达尔富尔州唯一仍开门的法希尔医院收治136名受伤平民。这一国际医疗援助组织驻当地协调员塞勒斯·帕耶说,大多数受伤平民遭交火殃及,“其中许多是儿童”。由于手术能力有限,在冲突爆发的头48小时内,11名平民因伤势过重死亡。

在喀土穆,居民在恐慌中艰难度日。透过窗口可以看到坦克在街头隆隆开过,空袭声、炮声和激烈枪声断断续续,城区上空飘着黑烟。一些居民冒险出门,在尚未关门的食品店和加油站外排起长队。大多数城区断水、断电。

喀土穆还出现败兵趁火打劫、入户抢劫财物的报道。路透社说,冲突15日爆发后,喀土穆街头就看不到警察。

## 【欧盟大使遇袭】

欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利17日在社交媒体推特写道:“几小时前,欧盟驻苏丹大使在自己的住所遭殴打。保护外交馆舍和外交人员安全是苏丹当局首要责任,也是国际法规定的义务。”

博雷利没有披露欧盟大使奥哈拉的伤势,也没有指认哪伙人殴打了奥哈拉。

奥哈拉现年58岁,爱尔兰人。欧盟发言人娜比拉·马斯拉利告诉法新社记者,奥哈拉“尚好”。“保护员工安全是我们的首要任务。欧盟驻苏丹使团没有撤离,正在评估安保措施。”

爱尔兰副总理兼外交部长迈克尔·马丁说,尽管奥哈拉“没有受重伤”,这次袭击“严

重违反维也纳公约所规定保护外交官的义务”。

联合国世界粮食计划署16日早些时候说,这一多边援助机构15日在北达尔富尔州分发物资时遭冲突殃及,雇员三死两伤,因此不得不暂停在苏丹的一切活动。

联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思说,苏丹冲突再起,导致本已脆弱的局势恶化,迫使联合国机构及其人道主义合作伙伴暂时停止多个在苏丹境内的援助项目。法新社报道,苏丹三分之一人口需要人道主义援助。

## 【未见缓和迹象】

路透社分析,尽管军方在兵力上占优势且有空军,但快速支援部队早就在喀土穆及其他城市的居民区广泛扎营,意味着任何一方都难以迅速取胜。

快速支援部队领导人穆罕默德·哈姆丹·达加洛17日在推特上呼吁国际社会干预苏丹局势,称政府军轰炸平民。

军方则继续指认快速支援部队是“反叛民兵组织”,故意“在靠近人口密集城区交战”,并要求这一准军事组织解散。

前一天,苏丹军方宣布,应联合国建议,人道主义停火3小时。快速支援部队同样短暂停火。喀土穆16日夜间相对平静,但17日晨枪炮声再度响起。

过去几月,围绕快速支援部队如何接受改编,并入政府军,以及由何方监督这一过程,快速支援部队同军方关系日益紧张。美联社解读,这一改编是苏丹各方去年12月就恢复政治过渡进程所达成协议的一项主要条件,而协议迄今未获签署。

自15日爆发冲突以来,苏丹军方和快速支援部队均声称控制一系列要地,包括喀土穆国际机场、总统府,但无法获得第三方独立证实。

苏丹政治分析师胡卢德·海尔说,尽管苏丹自独立以来经历数十年内战、政变和反叛,但当前在喀土穆这种规模的冲突“前所未见”。

联合国苏丹过渡时期综合援助团团团长佩尔特斯17日告诉媒体记者:“形势易变,很难说平衡会倾向哪方。”双方没有给人希望马上接受和平斡旋的印象。

路透社以埃及安全官员为消息源报道,埃及和阿阿酋正合作制订停火提议。埃及是苏丹军方最重要的支持者,而快速支援部队同阿阿酋、俄罗斯关系密切。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯当天早些时候再次敦促冲突双方“立即停止敌对”,警告倘若局势进一步升级,“对苏丹和整个地区可能极具破坏性”。(据新华社)

## 最新调查报告显示——

# 即便挣得跟丈夫一样多 美国女性仍承担更多家务

美国皮尤研究中心发布的最新调查报告显示,如今美国女性收入节节攀升,不少家庭中男女收入旗鼓相当。然而,在包括男女收入相等的大多数家庭中,女性仍然承担更多家务。

据美国有线电视新闻网16日报道,皮尤研究中心为完成这份调查报告参考了三方面数据:美国普查局的收入数据、美国人时间利用调查以及皮尤今年1月对超过5100名美国成年人进行的全国性公众态度调查。

报告显示,当前美国的异性婚姻家庭中,男性是唯一或主要收入来源的占比55%;夫妻收入相当的占29%;女性收入超过男性的占16%。

这相较于50年前变化明显。那时,85%的家庭靠丈夫一人的收入养活;11%的家庭夫妻收入相当;只有5%的家庭妻子挣钱比丈夫多。

皮尤报告还显示,77%的调查对象认为,如果父母双方能同样专注于

工作和照顾孩子,孩子会过得更好。只有19%的人认为,当母亲更专注于家庭生活而父亲更专注于工作时,孩子会过得更好。

但调查报告显示,“即使夫妻双方对家庭的经济贡献越来越趋于平等,他们在工作和家庭上分配的时间却仍然不平衡。”在夫妻收入相当的家庭里,丈夫每周比妻子多花3.6个小时休闲娱乐,而妻子每周要比丈夫多花1.8个小时照顾家人、多花2.7个小时做家务。

只有在妻子是唯一收入来源的家庭中,丈夫照顾家人的时间才会比妻子长。

美国有线电视新闻网说,当前,美国社会就家庭中谁应挣得更多以及如何分担家务等问题争论不休。

皮尤报告说,大部分调查对象认为,美国社会更看重男性对工作而不是对家庭的贡献;对于女性对工作和家庭的贡献,49%的调查对象说,美国社会认为二者同等重要;31%的人认为美国社会更看重女性对家庭的贡献。(据新华社)

## 美国追查“泄密门”嫌疑人动机 迄今只发现纯属“炫耀”

三名知情人士17日向美国《政治报》网站披露,尚无明确且公开的证据显示“泄密门”嫌疑人、马萨诸塞州空军国民警卫队成员杰克·特谢拉在把密件发布到互联网前曾与任何外国人或外国政府联络,也未发现他参与任何外国间谍行动。

据《政治报》报道,部分美国和乌克兰政府官员先前暗示特谢拉是间谍。但联邦调查人员筛查特谢拉与外国人士联系,迄今未能支持这一说法。

另一名美国前情报官员说,调查人员眼下不知道特谢拉在社交平台Discord活动时,除了在线聊天群成员以外,曾与哪些人交谈,也不知道他除了想向朋友们卖弄,还有哪些意图。

一些媒体近期暗示,特谢拉最初发布密件的聊天群中有外籍人士。不过,特谢拉一名朋友否认相关说法,称聊天群里有俄罗斯人或乌克兰人的指认“纯属捏造”。

据《华盛顿邮报》报道,曾与特谢拉在Discord聊天的人指出,他泄密的部分原因是想让大家知道美国政府如何开展海外行动,部分原因是炫耀自己的涉密权限。

特谢拉现年21岁,14日因涉嫌违反美国《反间谍法》而受控“保存并传输国家防务信息”“故意保存机密文件”两项刑事罪名。调查人员指认,特谢拉去年起在涉事聊天群内发布密件,最近数周,群内另一成员转发密件到其他Discord聊天群,之后密件在“电报”和推特等社交媒体广泛传播。

按照《政治报》的说法,一旦发现特谢拉“勾连”外国,可以预料“泄密门”后果更严重,特谢拉恐面临更多刑事指控,关联收集或传递防务信息以援助外国政府。不过,美国前情报官员说,调查人员现阶段不太可能提出新指控。(据新华社)



约60名非法移民在马耳他海域获救

4月17日,获救非法移民抵达马耳他南部港口马尔萨什洛克。据马耳他媒体报道,约60名非法移民在马耳他海域遇险获救后,于17日晚抵达马耳他南部港口马尔萨什洛克。(新华社)